

国事杂谈

公众要的是
真相背后的安全感

浙江乐清市上访村主任钱云会离奇死于车轮之下,乐清当地官方召开新闻发布会称该事故为一起交通事故案件,且没有正面回答公众此前对于死者之死为何如此奇怪等诸多问题的质疑,直接导致了公众舆论更大的反弹。

舆论升级,调查升级,如何取得公众的善意回应至关重要。因为无论是由温州市责任部门调查,还是由独立第三方调查,最终的目的都是要平息公众舆论的质疑之声。

真相是回答公众舆论质疑的最佳答案,也是公众安全感的基本要求。公众对真相背后安全感的疑虑,其实是给当地责任部门的调查提出了一个更高的要求。

来源:扬子晚报

征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

□宗韶峰



曾几何时,农民工讨薪维权的报道成为了节前报纸、电视等媒体的主角。他们无奈忍受,声泪控诉,甚至于作出很多极端的行为,仅仅是为了讨回辛辛苦苦的血汗钱。而今,再打开电视或是翻开报纸,你会发

○微评论

新闻:据中纪委常委、秘书长吴玉良透露,公车问题是明年中央纪委监察部要作为专项清理的一项重点工作,“中央办公厅和国务院办公厅最近要出台有关公车配备使用的新规定,这个规定比过去更加严格。”(中国新闻网 12月29日)

微评:听其言,观其行。

新闻:郑州高铁客运站西广场又一大地标性建筑绿地中央广场开建。此项目投资80亿元,是中国目前开工建设的最高的双塔式建筑。(河南商报 12月29日)

微评:不要老搞形象工程,把这钱干点实事多好。

新闻:中国蒙牛乳业有限公司28日在香港宣布,公司创始人牛根生已将其名下的境外蒙牛股权转让给Hengxin信托,以贡献公益慈善事业。据报道,牛根生创建的“老牛专项基金”,截至2009年捐赠超过4.18亿元人民币。(中国新闻网 12月29日)

微评:暂且不说是否是为摆脱三聚氰胺事件的影响树立形象,单就是捐赠,不得不说,牛根生,真牛!

新闻:“2010控烟观察”指出,到今年为止,我国控烟还在发动期徘徊不前。在国家层面上,控烟立法缺位,世界卫生组织《烟草控制框架公约》提出的有效控烟措施,基本上没有实行。我国烟草业反对和阻挠《公约》的手法有反、拖、缠、骗、纂、消诸种。(法制晚报 12月29日)

微评:禁烟难,难于上青天。

更多详见齐鲁晚报报网互动论坛 <http://bbs.qlwb.com.cn/>

三方合作
让民工远离“讨薪”

现,这样的报道越来越少了。

国家陆续出台的一系列政策,从根本上保护了农民工自身的合法权益,农民工“不是一个人在战斗”,更不必再为讨薪无门而四处奔波。国家的政策立足民生、尊重民生、保护民生,让农民工不再有后顾之忧。

企业及用工者也该自省,没有农民工的辛勤劳作,怎会有企业的今天?人力为企业立足之本,尊重员工的劳作,就是尊重企业自己。欠薪便是失信,失信便会失人心。

笔者觉得,最主要的一点还在于农民工自己,法制的日益健全,农民工的法律意识也在不断提高。面对权益的被侵害,更多人懂得寻求政府职能部门的帮助,懂得拿起法律武器维护自己的合法权益。

但提高并不意味着普及,农民工自身要加强法律方面的学习,政府机关更要加强对用工单位的监督,用工单位给予这个群体必要的人文关怀,三方面的努力,才能让“讨薪”的一幕真正不再发生。

热帖

没对象
春节怎么回家

发帖:

@麻豆:

就快过春节了,家人念叨着让带对象回去,可是这个真的没有,貌似不结婚有罪一样,该咋办?

跟帖:

@广告小人物:

同感,现在我都不知道怎么回家。

@海仙:

不行就说加班,不能回去。

@专办忽悠:

年纪大了就该找了。

@死神在线:

租一个回去应应景。

@lenovo风清扬:

我就一句话,顺其自然。

@OVW大众:

其实还是单身好,甭找了。

@孤鹭独翔:

有同感,平时就因为这事都没什么心情往家打电话,更别提春节了,感觉没对象,好像很对不起父母。

@上贼船了:

关键看你是否达到结婚的条件,父母的话有的能听,有的就斟酌斟酌吧。

整理 本报记者 魏衍艳

齐鲁晚报烟台发行中心

诚聘

市区报纸营销经理6名,发行员36名

JOIN US

只要你 / 思想正直/身体健康/吃苦耐劳/待人接物热情大方/具备挑战精神
只要你 / 爱岗敬业/对待工作认真负责
只要你 / 有工作经验或客户群者优先考虑录用,短期内能迅速开拓市场的可缩短试用期直接聘为营销区域负责人
只要你 / 试用期三个月
只要你 / 试用合格后工资+保险+提成+奖金+岗位补贴+其他福利

招聘热线: 13723988238 15953527603

